

山东科技大学报

SHANDONG UNIVERSITY OF SCIENCE AND TECHNOLOGY WEEKLY



微信



微博

中共山东科技大学委员会主办 山东科大报社编辑出版 2023年6月2日
国内统一刊号 CN37—0806/(G) 周五出版 第14期
http://sdkdb.sdust.edu.cn 电子邮箱:sdkdb@sdust.edu.cn (总第1206期)



5月26日,山东科技大学党委理论学习中心组开展2023年第七次集体学习,校党委书记罗公利主持学习并讲话,就坚决贯彻习近平总书记指示要求,充分运用调查研究传家宝,树立践行科学正确政绩观提出要求。校领导、党委理论学习中心组成员参加学习。(信永华 林美玫)

学思想 强党性 重实践 建新功

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 全面落实立德树人根本任务

罗公利讲授主题教育专题党课

罗公利表示,站在新的历史起点,高校落实立德树人根本任务,就是要培养大批听党话跟党走、心怀“国之大者”的时代新人,造就青蓝相接、薪火相传的事业局面,就是要以高度的责任感、紧迫感、使命感,高标准严要求,推动主题教育走实走深,以主题教育的成效推动学校事业高质量发展

本报青岛讯(记者任波)按照学校学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育安排,5月26日,校党委书记罗公利在学校图书馆报告厅讲授题为“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 全面落实立德树人根本任务”的专题党课。省委第二十四巡回指导组到会指导。校党委副书记、校长曾庆田主持专题党课。

学校领导班子成员、中层以上领导干部、机关科级干部、教工党支部书记代表、思政课教师代表、辅导员代表、学生代表一起聆听了党课。

罗公利的党课从主题教育的总要求和根本任务出发,结合学校实际,围绕“习近平新时代中国特色社会主义思想实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃”“深入学习贯彻习近平总书

记关于立德树人的重要论述”“深刻认识高等教育面临的新形势”“全面落实立德树人根本任务”等四个方面的内容,对“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 全面落实立德树人根本任务”进行了阐释。

罗公利表示,教育是国之大计,党之大计,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,以习近平同志为核心的党中央,高度重视教育事业在新时代中国特色社会主义战略全局中的地位和作用,高度重视培养社会主义建设者和接班人,将立德树人作为新时代高等教育的根本任务和时代使命。站在新的历史起点,高校落实立德树人根本任务,就是要培养大批听党话跟党走、心怀“国之大者”的时代新人,造就青蓝相接、薪火相传的

事业局面。

罗公利表示,习近平新时代中国特色社会主义思想实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃,这一飞跃体现在“深刻回答了三个重大时代课题”,体现在“科学系统的治国理政新理念新思想新战略”,体现在“具有鲜明的马克思主义理论品质”等方面。

罗公利指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于立德树人的重要论述,深刻理解关于“为谁培养人”“培养什么人”“怎样培养人”的思想内涵。他表示,要深刻认识高等教育面临的新形势,深刻认识我国高等教育正处于发展的重要战略机遇期、我国高等教育改革发展的主要趋势、我国高等教育面临的严峻挑战。

罗公利指出,全面落实立德树人根本任务,要树立先进办学

理念,构建思想政治工作体系、重塑学科生态体系、改革完善教学体系、建设高素质教师队伍,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,真正将主题教育的成果转化为推动学校高质量发展的成效。

罗公利强调,要以主题教育为契机,准确把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋发进取的智慧和力量,牢牢把握立德树人根本任务,努力在全面提升人才培养质量上求实效、在高水平大学建设上谋突破,为新时代社会主义现代化强国建设贡献山科力量。

曾庆田在主持时表示,此次党课立意深远,内涵丰富,具有很强的理论性、针对性和实践性。党课紧扣主题教育的

主题主线,既有学习习近平新时代中国特色社会主义思想的认识体会,又有对当前高等教育形势的研判和分析,还有落实立德树人的根本任务推动学校改革发展重点难点问题的深入探讨,对于我们进一步提高站位、统一思想、凝聚共识、激发干劲,推动主题教育深入开展和做好学校下一步的工作具有重要的指导意义。

曾庆田要求,全校各级党组织和广大党员、干部,要把聆听这次党课的感悟与统筹推进理论学习、调查研究、检视整改、推动发展等重点措施结合起来,以高度的责任感、紧迫感、使命感,高标准严要求,推动主题教育走实走深,以主题教育的成效推动学校事业高质量发展,奋力开创建设工科主导特色鲜明的高水平应用研究型大学新局面。

本报青岛讯(通讯员 耿倩 胡仟诺)“科考返校后,我想把‘爱国、求实、创新、拼搏’的南极精神同科大大精神融合在一起,激励师生继续在科研工作学习中拼搏进取,担当青年应有的责任。”上个月圆满完成南极科考任务的青年教师王磊动情地说。

5月30日,恰逢全国科技工作者日,以“青春报国梦 创新向未来”为主题的第四期“明德·思齐”新时代共青团下午茶活动在山东科技大学校友讲堂举行。茶香袅袅中,校长曾庆田与13位青年师生代表围桌而坐,畅谈新时代青年拼搏创新、勇担重任的想法与感悟,现场不时传来掌声阵阵。副校长阳凡林参加活动。

会上,王磊、朱延正、聂文和尹大伟4位青年教师结合自己从学生到教师的成长经历,向大家讲述了多年来从事学术研究和学生科技创新指导工作的感受,鼓励大家要坐得住冷板凳,努力寻求新的创新方向。9名青年学生代表依次发言,“晒”出了自己参与科技创新活动的“成绩单”,讲述自己在科技创新道路上的奋斗故事。“我们的研究成果在山东、新疆等30多个工程现场成功应用,取得显著的经济和社会效益”“2G时代我们落后,5G时代我们引领,我们有幸见证了我国通信事业的崛起,作为通信专业学生要担当起通信强国的责任”“我们一直秉持着‘创新者无畏,极致者可敬’的口号,不断开拓创新,迎接未来的挑战”…… (下转第2版)

曾庆田与青年师生共进下午茶

畅聊科创报国,希望青年师生立大志,谋远业,传好棒,扬正道

山科大诗词大会:曲水流觞颂古韵

本报青岛讯(文法学院)5月27日,山东科技大学举办“曲水流觞颂古韵 寻根筑梦绽芳华”诗词大会总决赛。校党委书记罗公利出席活动并为获奖者颁奖。南京师范大学教授、“中国诗词大会”文化嘉宾、中央电视台《百家讲坛》栏目特约主讲人郦波教授为本届诗词大会致辞。

山东科技大学诗词大会始于2022年,通过开展诗朗诵、歌曲、诗词大赛等特色主题活动,以赛促学,全方位彰显中华文化魅力,推进文化自信自强。本届大会是第二届山东科技大学诗词大会,面向山东科技大学全体学生,共有近百余名学生报名参加,8名学生晋级决赛,分别来自测绘学院、地科学院、数学学院、经管学院、化工学院、储能学院、文法学院等。决赛分为“高朋满座·群雄角逐”“腾蛟起凤·潜龙

弄云”“潘江陆海·问鼎中原”三个环节,分别决出大赛四强、前两名和冠军。

经过比拼,文法学院汉语言文学2022级、退役复学学生杨帅获冠军。

杨帅赛后表示:“在我整个军旅生涯中,给我力量最多的就是诗词和文学。感谢学校为我们提供‘诗词大会’这个舞台,以后我会继续秉持着初心和理想砥砺前行。”

活动承办方、文法学院有关负责人表示:“江山留胜迹,我辈复登临。通过传颂中华经典诗词,重温古今华美篇章,希望山科学子汲取奋斗力量,不负伟大时代,砥砺前行,再续新篇。”

青岛电视台全媒体节目中中心制片人董静主持活动,青岛广播电视台蓝睛直播间对活动全程直播。



非遗传承进校园

皮影戏、吹糖人、捏面人、年画、糖葫芦……

5月31日,山东科技大学举办第三届中华优秀传统文化游园活动,12项传统文化活动进校园,4位非遗传承人手把手传授技艺,现场师生进行沉浸式体验,感受传统文化的魅力,增强了大家对中华文化的认同感、自豪感。(张兴华 李莉)

校欧美同学会第一次会员代表大会召开

陈达当选为新一届理事会会长,单彩峰、孙林、孙文斌、曾丽君当选副会长,会议决定于娜为秘书长,王华、倪维健、姜淑梅、刘绍庆为副秘书长

本报青岛讯(通讯员于娜)5月30日,山东科技大学欧美同学会(留学人员联谊会)第一次会员代表大会召开。会前,校长曾庆田会见了山东省人民政府参事、青岛欧美同学会(青岛留学人员联谊会)会长邵峰晶一行,校党委副书记尹华参加会见。

尹华在大会上代表校党委向长期以来关心支持山东科技大学事业发展的市统战部、青岛欧美同学会的领导表示衷心感谢,希望学校欧美同学会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步提高政治站位,强化思想引领,牢记神圣使命,发挥优势作用,做好新时代的“留学报国人才库、建言献策智囊团、民间外交生力

军”,奋力开创学校留学人员工作新局面。

会议听取和审议了学校欧美同学会第一届理事会副会长王力作的《山东科技大学欧美同学会(留学人员联谊会)第一届理事会工作报告》。选举产生了山东科技大学欧美同学会第二届理事会。陈达当选为新一届理事会会长,单彩峰、孙林、孙文斌、曾丽君当选副会长,会议决定于娜为秘书长,王华、倪维健、姜淑梅、刘绍庆为副秘书长。

中国石油大学、青岛大学、青岛科技大学、青岛理工大学欧美同学会等高校欧美同学会向大会发来贺电贺信。青岛欧美同学会秘书处处长侯冉、七级职员周舜及学校欧美同学会会员代表50余人参加大会。

“墨香宣党史 笔韵绘初心”创新党课宣讲活动启动

20位学校离退休老党员分别宣讲从党一大到二十大发展史,形式新颖,反响热烈

本报青岛讯(记者徐展)“当我们看到这恢弘的笔墨长卷,就如看到,中国共产党百年沧桑,血与火的交响;就如看到,嘉兴南湖的红船,和上海石库门的灯光……看到无数仁人志士,昂首阔步,慷慨激昂!就让我们,一起‘忆往昔’,看看这苍茫大地上究竟谁主沉浮!”原山东矿业学院党委委员、宣传部部长童培平的宣讲,揭开了“墨香宣党史 笔韵绘初心”创新党课宣讲活动的篇章。

5月26日,山东科技大学“墨香宣党史 笔韵绘初心”创新

党课宣讲活动启动,20位学校离退休老党员为师生宣讲党的发展史。部分学校离退休党员代表、在校学生党员代表及入党积极分子参加宣讲活动。

“中国共产党的诞生”“一个政党的纲领就是它的一面旗帜”……活动中,老党员结合书画长卷,对中国共产党第一至第二十次全国代表大会的核心内容、主要议题、取得成效、行动纲领、历史评价等内容进行展示和宣讲,礼赞党的光辉历程,讴歌祖国的繁荣昌盛,追忆革命先烈的丰功伟绩,感悟今日幸福来之不易,

凝聚奋进力量,争取更大荣光。

原山东矿业学院党委副书记、副院长张荷英对活动赞不绝口。她表示:“这是一场别开生面的党课,是一次党建学习成果的展示,是一次思想灵魂的洗礼,20位老同志宣讲了党的发展史,让我们感受到中国共产党的伟大与荣光。为辛勤组织活动的老同志点赞,为参与活动的老同志点赞,为伟大的中国共产党点赞,为祖国的繁荣富强点赞。”

参加活动的智能装备学院学生党员刘友钦说:“站在这恢弘的党史笔墨长卷前,聆听白发

苍苍的老党员讲述中国共产党的百年历史,我们心潮起伏,感慨万千。这种‘沉浸式’的党课特别能够触动人心。铭记初心,传承薪火,此时此刻,我想大声说一句,强国有我,请党放心。”

离退休工作处党委书记安永介绍,“墨香宣党史 笔韵绘初心”创新党课宣讲活动是山东科技大学离退休工作处党委举办的中国共产党历次全国代表大会精神宣讲暨“贯彻二十大 真情暖夕阳”系列活动之一,旨在发挥离退休老同志政治优势、经验优势,以笔墨描绘党的光辉

历程,用语言讴歌祖国的繁荣昌盛,与师生共同回顾百年奋斗史,奋力奋进新征程。

“回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,我们必须把党的历史学习好、总结好,希望我们此次‘墨香宣党史 笔韵绘初心’活动,能够进一步激励我们把党的宝贵经验传承好、发扬好,铭记奋斗历程,担当历史使命,从党的奋斗历史中汲取前进的力量。”宣传部原副部长兼新闻中心主任,离退休工作处党委委员、岱宗大街校园退休第七党支部书记战卫明说。